

物业管家突发脑出血 小区业主自发募捐爱心款2.5万元

暖新闻
记者 王博
通讯员 陈梦好 王艳艳

“各位邻居，咱们楼的物业管家吕静华突发脑出血，至今还在医院康复治疗，现呼吁大家献一份爱心……”这两天，鄞州区明楼街道惊驾社区东外滩公寓1幢微信群里，爱心接力不断，业主纷纷慷慨解囊帮助物业管家渡过难关。

东外滩公寓于2011年底交付，共有住宅楼3幢。其中，1幢共255户，目前有100户居民自发捐款，捐款总额达2.5万元。

吕静华今年47岁，象山人，6年前来到东外滩公寓，从事物业管家工作6年。平日里，无论业主有何需要，她都会主动帮忙。夏季到了，业主家里需要装空调，她主动对接安装师傅，帮着忙前忙后；疫情期间，外卖人员不能进小区，她就一份份外卖从小区大门口送到业主家门口；1号楼八旬老人张大爷的子女常年在外地工作，偶然间其子女委托吕静华上门看望一下

张大爷，从那以后，吕静华经常主动上门，陪老人唠家常，为老人提供必要的生活照料。

一年365天，不管刮风下雨、逢年过节，小区里总能看到吕静华为业主服务的身影。因为尽职尽责服务到位，很多业主放心地把家里的钥匙交给她，遇到紧急事情也是第一时间找她帮忙代办。

今年5月，吕静华突发脑出血，后又住进了康复医院。业主们听说后，有的组团去医院探望，有的发微信问候，还有的打电话安慰她好好静养。得知吕静华家庭条件

并不宽裕后，网格群内昵称“一米阳光”的业主更是向大家发起倡议一起帮帮她。就这样，100元、200元、300元、1000元……短短两天，业主捐献爱心款2.5万元。

目前，经过康复治疗，吕静华半边身体已经可以简单翻动，讲话也基本正常了，只是还无法正常行走。

昨天，当这笔承载着业主们爱心的善款送到吕静华手中时，她用不是很清晰的语言连连道谢：“谢谢大家，为业主服务是我应该做的。我会配合医生治疗，争取早日回归工作岗位。”

161.36万吨！ 中心城区日供水量 创历史新高

本报讯（记者戎美容 通讯员陈荣波）前天，宁波中心城区日供水量达到161.36万吨，创历史新高。

随着高温天气的持续加剧，宁波中心城区用水需求量不断增加。自6月22日起，宁波中心城区日供水量已连续14天突破150万吨，近7天平均日供水量157.67万吨，较去年同期144.39万吨增长9.2%。

据了解，宁波中心城区用水峰值一般出现在7月下旬至8月中旬，今年的用水高峰来得较早。预计随着气温升高，最高日供水量纪录有可能被再次刷新。

据市水务环境集团制水分公司相关负责人介绍，为应对夏季高峰供水保障工作，满足广大市民和企事业单位用水需求，制水分公司早计划、早安排、早准备，以全方位多举措保障高峰供水的

安全和平稳。

设施设备“大体检”。公司提前落实管网管理所及各水厂供水设施设备排查维护，及时整改安全隐患，杜绝设备“带病”运行。目前，管网管理所及江东、北仑、东钱湖、毛家坪、桃源等5家主供水厂供水设施设备均处于良好的运行状态。

水质监测“大提升”。在原水保障方面，完善水质预警监测系统，提高应急处理能力；在制水保障方面，优化生产运行参数，科学合理选用净水剂，有效应对不同水源的季节性变化情况；在水质检测方面，严格落实水厂生产车间、化验室、外部检测机构的三级水质监测制度，对进厂水、工序水、出厂水进行实时监测，并增加人工采样检测频次，严把水质关，确保出厂水全部优于国家标准。

周边团队游“井喷” 导游不够用了寻求“外援”

记者 苟雯

昨天，中国国旅（宁波）国际旅行社导游鲁婉玲刚结束东钱湖三天的休养团队游行程，没有时间，就奔赴杭州去接待下一个休养团队。

“进入7月份以后特别忙，许多教师群体的休养团队集中在这个时间段发团，再加上暑假期间亲子出游需求增长，所以我这几天基本上没有休息。”鲁婉玲说。

同日，中国国旅（宁波）国际旅行社导游部经理邱峰正收拾行李，准备去栎社国际机场，带团前往贵州。“太忙了！连我自己都顶上了。”邱峰说，本来他是不需要带团的，但是公司里其他导游的日程已经排到了月末，所以他又重新回到了团队游一线。

“7月份刚过了几天，我们这个月就排了300个团左右，目前还是以周边游为主，宁波市范围内

的象山、宁海和慈城以及省内的安吉、千岛湖和湖州都是比较热门的目的地。”邱峰说，面对增长的旅行团数量，旅行社的导游现在不是在带团，就是在去带团的路上。然而这仍不够，还需要外借兼职导游，才能填补当下导游人数的空缺。

除了数量陡增的旅游团让导游们忙得不可开交，热门目的地周边的酒店、餐厅也是“一位难求”。“宁波柏悦酒店、杭州西溪喜来登酒店有些房型已经满房，现在根本订不到。”鲁婉玲说，东钱湖山水一号餐厅、十里四季的农家菜……大多餐厅需要提前预订。

从6月开始，鼓励开展省内跨市游、行程卡取消“星号”等一系列利好为暑期旅游市场注入了活力。对于导游来说，当下的忙碌是真实的，这也让他们感到了久违的喜悦。

轻则腹泻 重则致命 市民千万别吃织纹螺

说说身边事
给你提个醒

记者 陈敏 通讯员 蒋丹捷

近日，台州市三门县市场监督管理局联合三门县公安局，成功查获多起非法销售织纹螺案件；而在台州三门、宁波象山等地抓获犯罪嫌疑人20余人，查封织纹螺400多公斤。

昨天，宁波市疾控中心食安所提醒爱吃海鲜、爱吃螺的市民，千万别吃织纹螺，否则轻则腹泻，重则致命。

织纹螺俗称海丝螺、海蛸螺、麦螺或白螺。主要分布于浙江、福建、广东等沿海地区。

它的外形特征表现为尾部较尖、细长，长度约为1厘米、宽度约为0.5厘米，指甲盖大小；壳面常具有1~3条紫褐色或红黄色螺带，表面图案看起来就像织布；螺口处呈白色，肉体为淡黄色，一般生活在近海礁石附近和泥沙底。

食用织纹螺后会产生头晕、呕



织纹螺。

吐、口唇及手指麻木等中毒症状。而对食用织纹螺引起的中毒，目前尚无特效解毒药。原卫生部2012年公告要求，任何食品生产经营单位不得采购、加工和销售织纹螺。织纹螺中毒具有一定潜伏期，短则几分钟，长则数小时。整个病情发展迅速，可能在几分钟之内就会导致人死亡。

宁波市疾控中心提醒广大市民：要提高自我保护意识，不购买和食用织纹螺。误食织纹螺后，如发生口唇麻木等类似神经系统中毒症状的，应当立即到院就医。

消费者若发现食品生产经营单位采购、加工和销售织纹螺的，应当及时拨打12345进行投诉举报。

奉化何应村 芳香四溢 令人“桃”醉

记者 季海鹰 江涛
通讯员 王璐

盛夏的早上，阳光穿透成片茂盛的桃林，空气里弥漫着蜜桃的香气。村口10多棵30多年的老桃树，枝繁叶茂，硕果累累……昨天，奉化萧王庙街道的何应村里，村民何东儿正在精心打包一早采摘的水蜜桃，准备通过快递把这份奉化独有的香甜送到客户手里。

萧王庙街道是奉化水蜜桃的核心种植区域，水蜜桃种植也是何应村村民重要的经济来源之一。“最近雨水少，桃子甜度增加了，今年桃子的价格较去年会有点可贵，桃子的品相和味道都很好。”村民何东儿一边向记者介绍今年的情况，一边手中忙活不停。为了避开灼人的太阳，同时也为了保持水蜜桃特有的香甜，村民凌晨2点就在桃林中采摘品相完美的水蜜桃，以便在各大市场“露脸”。

奉化水蜜桃名声在外，也积累了很多客户。这几年，何应村村民通过与快递公司、电商平台合作等方式，拓宽了销售渠道。这几天，每到凌晨2点多，奉化最大的桃子批发市场萧王庙街道林家水蜜桃市场是人头攒动、热闹非凡，何应村的桃子供不应求。

何应村有700户人口，约有2500亩桃林，几乎家家种水蜜桃。“这几年我们的水蜜桃卖到了东南亚和阿拉伯等地。接下来希望能够销售到更远的地方，让大家都知道奉化水蜜桃，也让村民的钱包更鼓。”何应村党支部书记何旭斌说。



何应村村民何东儿在骄阳下精心打理着30多年的老桃树。



▲奉化最大的桃子批发市场萧王庙街道林家水蜜桃市场凌晨2点多就人头攒动。

▲何应村村民何东儿精心打包一早采摘的水蜜桃准备快递给客户。

海曙“90后”农创客种出超甜的桃子

本报讯（记者陈朝霞 通讯员崔宁 张琦）又到地产水蜜桃上市时节。昨天上午，在海曙区鄞江镇芸峰村的海曙林星水果专业合作社，合作社负责人、“90后”农创客杨璐正忙着为刚采摘下的水蜜桃打包。“我们合作社共种了30亩桃树，去年产量3万多斤，今年预计能超4万斤。”杨璐介绍，这两天水蜜桃已开始批量上市。

前几天，海曙区农业农村局农技专家来林星水果专业合作社走访时，随机挑了一个水蜜桃进行甜度测量。“我们的水蜜桃甜度达到16.7%，而一般桃子的标准甜度在13.6%左右。于是当即被推荐代表海曙区参加7月8日市里举办的精品水蜜桃推选活动。”杨璐说。

杨璐原本在北京从事影视传媒工作，2015年返乡成为“农创

客”，承包了80亩山地，先后种植了樱桃、杨梅、水蜜桃、猕猴桃、梨等果树以及毛竹。

为何此前毫无农业种植经验的她，种出的桃子能得到专家的首肯？杨璐透露了她的“真经”：首先依托水蜜桃协会的专业力量，虚心求教专家，为果树种植提供技术支撑；其次，品种选择很重要，以前桃树长得较高，采摘难度大，在专家的建议

下，合作社选择了改良品种，如今桃子高度基本在伸手可及的范围。杨璐介绍，合作社在专家的建议下，选择种植湖景玉露、白丽、良方这三个品种，三者口感相近、品相优良，最重要的是成熟期分早、中、晚三期，可覆盖整个7月，由此延长销售周期。

“市场决定价格。我们就是一门心思把桃子种好。”杨璐表示。

向网友报告：这些环境脏乱问题已整治

守护文明随手拍

零星垃圾为居民随手所弃。接下来，该街道会加强保洁力量和提升居民文明素养着手，防止类似情况再发生。

在鄞州区白梁北路欢乐嘉苑AB区之间河道边，记者看到，漫步道上的垃圾已清理完毕，道路两侧也未见垃圾。

记者在鄞州区综合行政执法局了解到，接到网友反映后，该局园林部门工作人员迅速前往现场核实并清理掉垃圾，目前小区由园林工人早晚两次进行动态保洁，并进行周期性绿化修剪。

在海曙区海怡花园小区，记

者看到网友反映的围墙角落存在乱堆杂物、环境脏乱的情况已经得到改善，现场周边杂物已全部搬走。

白云街道有关负责人表示，接

到网友投诉后，所在的南雅社区第一时间督促物业进行整改，并要求加强常态化管理。后续街道会安排志愿者对公共场所进行巡查以及不定期打扫。

“随手拍”邀您继续参与

拍问题、追原因、促整改。为助力全国文明城市创建，使我们形成“工作落实到基层、问题解决在点位、文明绽放于身边”的良好创建格局，现诚邀大家一起继续参加“守护文明随手拍”活动。

您所拍摄的图片以及反映的相关问题将迅速流转至宁波市创建全国文明城市指挥部应用平

台，由相关区域或部门第一时间受理、整改。请您通过以下方式递交：

- 1、在甬派客户端焦点页找到“守护文明随手拍”图标，点击参与。
- 2、微信搜索“nb81850”，关注“宁波民生e点通”公众号后，点击底部菜单中的“守护文明随手拍”，直接发送。

可别热昏了头

民声
秉声

据昨天《宁波日报》民生版报道，奉化区一处工地的施工单位向工人提供过期的防暑用品，现已全部收回并重新发放。

夏日炎炎，热浪滚滚，那些暴晒在太阳下面的施工工人们着实辛苦，工地为工人提供防暑用品，是理所当然。但是，将过期的防暑用品发给他们，却是不该。

将过期的收回，再重新发放合格的防暑用品，这个态度是好的，但解释的话语不敢恭维，原因竟是“去年发放防暑用品后，未及时清理前年购入的存量用品，导致这部分存量用品与今年购入的新品一起发给了工人”。

既然找到了原因，那么，施

工单位对保管以及发放的人员问责了没有？施工单位向工人道歉了没有？倘若不是细心网友发帖反映，倘若工人吃了过期的防暑用品产生不良反应，其后果真的难以想象。

企业是工人赚钱养家糊口的地方，但工人更是企业的财富。尊重工人，善待工人，这是每一家企事业单位该有的担当。希望我们的企业能清楚并懂得这一点，用心、真诚地关爱工人，只有这样，才能增强企业的凝聚力和向心力，实现企业和工人互利共赢。

安全无小事，施工质量是，防暑用品也是。千万别热昏了头，把安全大事当小事来对待，一旦出了事，再后悔也是无济于事。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）